

# 中国首次火星探测任务名称、标识明日将公布

本报综合消息 国家航天局4月22日在官网进行2020年“中国航天日”线上新闻发布。国家航天局总工程师葛小春表示,4月24日10时,2020年“中国航天日”启动仪式将通过线上方式举办。届时,航天日旗帜交接仪式将举行,三位2020年“中国航天公益形象大使”将公开亮相,2020年航天日宣传片将发布,中国首次火星探测任务名称、标识将公布等。

葛小春指出,自去年第四个“中国

航天日”以来,中国航天全力推进航天事业发展。一是空间科学方面,推动科学探索。实现世界首次月球背面软着陆的嫦娥四号任务中,嫦娥四号着陆器和月球车已在月球背面顺利完成16个月昼的科学探测工作,近日将迎来第17个月昼,目前性能稳定,状态良好。月球车创造了月面工作时间最长世界纪录,取得了大批原创性科学成果。二是空间技术方面,推动科技创新。实施长征五号遥三运载火箭发射,我国首次

运载火箭海上发射技术试验等多项任务,推进探月工程、高分辨率对地观测系统等重大专项建设。三是空间应用方面,服务经济社会发展。在今年新冠肺炎疫情阻击战中,高分、北斗组合精准标绘、高精度定位,全网见证火神山、雷神山医院建设中国速度,为战役提供新“武器”,科技报国、科技惠民辐射效应凸显。四是深化国际合作交流。中国高分卫星16米数据向全球开放共享,落实“一带一路”倡议。

## 国家税务总局:受疫情影响逾期缴税不影响企业信用

新华社北京4月22日电 疫情之下,逾期申报或者逾期缴税会不会影响企业信用?4月22日,国家税务总局给出明确答复——不会。

“为了有效应对疫情,缓解纳税人的资金压力,国家税务总局已经连续4次延长了纳税申报期限,并且允许有困难的企业依法向税务机关申请办理延期申报和延期缴纳税款。”国家税务总局纳税服务司副司长、一级巡视员韩国荣4月22日在国务院联防联控机制新闻发布会上说。据统计,今年2月以来,全国共为12.1万户纳税人办理了延期申报,为5.1万户纳税人办理了延期缴纳税款。

他表示,对于受疫情影响而逾期申报或者逾期报送相关资料的纳税人,可免于行政处罚,相关记录也不纳入纳税信用评价。

韩国荣补充道,按照纳税信用评价制度,今年1月之后纳税人发生的逾期申报记录,要到2021年才对其纳税信用级别产生影响。“也就是说,2020年以来发生的记录不影响2020年的纳税信用级别。”

## “两高一部”明确:“偷井盖”可构成故意杀人罪

新华社北京4月22日电 针对近年来时有发生发生的窨井“吃人、伤人”事件,最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前联合下发意见,就办理涉窨井盖相关刑事案件作出系统规定,依法惩治涉窨井盖犯罪。

这份意见共有12条。根据意见,盗窃、破坏正在使用的社会机动车通行道路上的窨井盖,足以使汽车、电车发生倾覆、毁坏危险,尚未造成严重后果的,依照刑法的规定,以破坏交通设施罪定罪处罚;造成严重后果的,依照刑法第一百一十九条第一款的规定处罚。

盗窃、破坏人员密集往来的非机动车道、人行道,以及生产、生活、人员聚集场所的窨井盖,足以危害公共安全,尚

未造成严重后果的,依照刑法的规定,以以危险方法危害公共安全罪定罪处罚;致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,依照刑法第一百一十五条第一款的规定处罚。

对于以上规定以外的其他场所的窨井盖,明知会造成人员伤亡后果而实施盗窃、破坏行为,致人受伤或者死亡的,依照刑法的规定,分别以故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。

最高检委会专职委员万春表示,盗窃、破坏公共场所尤其是人流、车流密集场所的窨井盖,其侵犯的法益本质上是公共安全,而不仅仅是公共财物所有权。对于此类犯罪行为,不能简单地以盗窃罪或故意毁坏财物罪来认定,而应当适用危害公共安全方面的罪名追

究刑事责任。

窨井“吃人”问题,一方面是由于窨井盖遭盗窃、破坏,另一方面也与窨井盖管理部门疏于管理、怠于履职有重要关系。但长期以来,司法机关更多地打击盗窃、破坏窨井盖等普通刑事犯罪,对窨井盖管理人员失职渎职等职务犯罪打击不力。

为此,意见给相关管理者敲响警钟,明确坚决打击相关职务犯罪,将负有监管职责的国家机关工作人员,依法或者受委托行使行政管理职权的公司、企业、事业单位的工作人员,以及其他公司、企业、事业单位的工作人员均纳入进来。构成玩忽职守罪、滥用职权罪、过失致人重伤罪、过失致人死亡罪的,坚决依法追究刑事责任。

## 湖北在院治疗病例降至百例以下

新华社武汉4月22日电 2020年4月21日零时至24时,湖北省新增新冠肺炎确诊病例0例,无境外输入病例。全省新增死亡0例。全省新增出院5例,其中武汉市5例。

目前仍在院治疗97例,首次降至百例以下,其中重症3例、危重症12例。现有疑似病例数为0,当日新增数为0,当日排除0人,集中隔离人数为0。累计追踪密切接触者281530人,尚在接受医学观察1893人。

4月21日,全省新增无症状感染者28例,尚在医学观察的无症状感染者548例。

## 许昌市区一季度CPI上涨3.4%

本报讯(记者肖涛 通讯员关志杰)4月17日,记者从市统计局获悉,今年一季度,许昌市区居民消费价格指数(CPI)上涨3.4%,运行总体平稳,呈现有涨有降的结构性变化态势。

根据许昌地调队的统计数据,今年以来,许昌市区居民消费价格总体保持上涨态势,涨幅比2019年同期扩大0.5个百分点。从各月同比涨幅看,1月份,受春节和疫情双重影响,CPI上涨4.2%;2月份,节后消费减弱,加之政府多措并举保障物资流通,市场供应充足,CPI回落至3.2%;3月份,随着全面复工复产、保供稳价等政策的实施,CPI进一步回落至2.9%。从环比水平看,1月份,CPI涨幅为1.7%;2月份,春节效应消退,CPI涨幅为0.2%;3月份,天气转暖,农产品供应充足,CPI由上涨转为下降0.8%。

一季度,构成CPI的八大类商品及服务价格“五涨三降”,呈现结构性变化态势。具体表现为:食品烟酒、生活用品及服务、教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务价格累计分别上涨13.4%、1.3%、1.2%、0.6%和6.9%,衣着、居住和交通通信价格累计分别下降0.3%、5.9%和0.8个百分点。

“疫情等因素可能对物价形成扰动,但我国经济运行总体平稳,总供求基本平衡,整年物价水平温顺可控。”许昌地调队工作人员尚更新介绍。

## 清溪河畔 花开如云

暮春时节,桃花、杏花、梨花、樱花都谢了,唯独山楂花“姗姗来迟”。4月20日,记者在许昌市区清溪河游园看到,山楂树上开满雪白的山楂花,如同朵朵白云,非常好看。

记者 毛迎 摄



## 我市税务部门发布个税年度汇算退税办理提醒

本报讯(记者张铮 通讯员李建业)“您退税了吗?”“个人退税已到账,我也是从国库掏出钱的人了。”近日,个人所得税登上热搜,本报也对2019年度个人所得税综合所得年度汇算退税事项进行了详细解读。4月21日,综合办理过程中出现的问题,我市税务部门发布个税年度汇算退税办理提醒。

“最近一段时间,办理个税年度汇算退税业务的人特别多。”市税务局所得税科的苗志华告诉记者,个税年度汇算退税,需要经过必要的核对程序,由税务、财政、国库、银行等部门联动办理。为确保纳税人能够安全收到退税,还要校验纳税人填报的银行账户是否真实有效。目前,办理个税年度汇算退税的纳税人数量成倍增加,一些不准确

或不诚信的申报也开始增多,以致办理退税时间拉长。

对此,苗志华提醒广大有任职受雇单位的纳税人,尽量按照税务机关前期与各单位约定的时间办理个税年度汇算退税,避免扎堆,以获取更优的体验。纳税人要仔细核对填报信息,依法依规办理个税年度汇算申报。

为确保纳税人及时、安全收到退税,申请退税时请务必填报本人中国境内符合条件的银行账户。一般情况下,在银行柜面开设的银行卡均可顺利收到退税,其中以一类户最优。如无法判定银行卡的类别,可咨询开户银行。

苗志华特别提醒大家,办理个税年度汇算退税,需要纳税人自行申报。个

人要申报信息的真实性、准确性和完整性负责。纳税人申报时如有疑问,可及时向税务机关、单位或者税务专业人士咨询,不要轻信网传、口传的所谓退税“秘籍”,避免出现违反规定的错误申报或不实申报。

纳税人可以通过自然人网上税务局(官方手机个人所得税APP、自然人电子税务局网页端)申报办理,也可以到办税服务厅或将申报表邮寄到指定的税务机关办理。无论上述哪种渠道,纳税人只需在办理申报时同步填写本人银行账号即可,税务机关不会通过其他任何渠道(如电话、短信等)向纳税人索要银行账户和密码信息。请纳税人增强安全防范意识,谨防被骗。